
一般質問の質問者順番と質問事項 

 

（令和７年 第１回定例会） 

質 問 順 位 １１   ２番 議 員    水 田  志 保 

質問事項１ 健康とスポーツについて 

質問の要旨 

現在、高齢化社会が加速的に進行している。 

基山町は、65 歳から 74 歳の年代が多く、今後将来に向けてさらなる

超高齢化社会が到来する現状にある。同時に一人暮らしの高齢者世帯の

増加が予測され、自分のことは少しでも長い時間自分でできる、自分づ

くりが重要になる。 

そんな中スポーツの果たす役割は、健康づくりをはじめ、人づくり、

まちづくりと計り知れないものがあると思われる。 

住み慣れた地域で自分らしい暮らしを最後まで続けることができる

ように、健康寿命を延ばすための本町の取組について、健康とスポーツ

の観点から質問を行う。 

 

具体的な質問 

及 び 

質問の相手 

(１) 本町の国民健康保険被保険者の受診率と一人当た

りの医療費・今後の予測を示せ 

 

(２) 特定健康診査の結果から現状と課題、今後の取組を

示せ 

 

(３) フレイル予防についてどのように考えているのか

示せ 

 

(４) 町民の健康増進に対する取組のなかで、スポーツに

対する意識調査は行っているのか 

 

(５) 町内の各スポーツ団体との連携は行っているのか 

 

(６) 国民スポーツ大会・全国障害者スポーツ大会の成果

を今後どのように生かしていくのか示せ 

 

(７) スポーツや運動を通じた健康長寿社会の実現につ

いて町長の考えを示せ 
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一般質問の質問者順番と質問事項 

 

（令和７年 第１回定例会） 

質 問 順 位 １１   ２番 議 員    水 田  志 保 

質問事項２ 基山町消防団の在り方について 

質問の要旨 

消防団は市町村の一定の区域の火災や水害などの予防や警戒、災害発

生時の鎮圧や救急、救助、その他の災害に対する防除や軽減といった消

防活動を第一線の現場で行う消防機関である。消防団員は、日常は自分

の本業に従事している地域住民の有志から成り立っている。地域の消

防・防災体制の中核的存在として地域住民の安心、安全の確保のために

消防団の果たす役割は益々大きくなっている。しかし、全国的に消防団

員数の減少や平均年齢の上昇などの課題を抱えており、本町も例外では

ない。 

現在、基山町消防団の再編が検討されている。町民の生命及び財産を

守るうえで重要な役割を担っている消防団の現状と今後の課題につい

て問う。 

 

具体的な質問 

及 び 

質問の相手 

(１) 消防団の在り方について町長の考え方を示せ 

  

(２) 基山町消防団の現状と課題について示せ 

 

(３) 消防団各部の再編・統廃合について 

ア これまでの協議の経緯を示せ 

イ 再編計画（案）に至った経緯を示せ 

ウ 団員・区長の意見はどのようなものがあったの

か、またその意見への回答は行っているのか 

エ 消防格納庫の町への移管についての考えを示せ 

オ 消防車の維持管理についての考えを示せ 

カ 今後のスケジュールについて示せ 
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